

## 國際留學生只要是「常住居民」即可報考卑詩省駕照

駐溫哥華辦事處教育組

大溫地區近日不少中國大陸留學生因持中國駕照而被開罰單或警告。留學生表示這是遵循卑詩省汽車保險局（ICBC）的規定，只要在註冊學校就讀，並持有效學生簽證，即可持海外駕照駕駛，而 ICBC 也對此給予肯定答覆。不過列治文皇家騎警（Richmond, RCMP）卻堅稱，他們是根據國際駕照指引執法，凡是不屬《聯合國道路交通公約》（UN Convention on Road Traffic）簽署國，其駕照在加拿大就不獲承認，而中國目前仍尚未簽署該項公約，故中國駕照不獲承認，雙方各有法例支持。

日前卑詩省汽車保險局（ICBC）又指國際學生為「訪客」，依規定不能報考卑詩省駕照。持中國駕照的國際學生與訪客能否在卑詩省開車，皇家騎警（RCMP）與 ICBC 的見解迥異，列治文與溫哥華市警局的執法標準也不同，形成「一省多制」，讓國際學生無所適從。

ICBC 發言人 Adam Grossman 於 4 月 11 日向世界日報澄清，只要國際學生有意成為卑詩「常住居民」（ordinarily resident），並居有定所，即可在抵境後 90 天內報考，在獲核發卑詩駕照前應繳交原居國駕照。他重申，持有其他國家駕照的國際學生若非本省「常住居民」，但為省府核准學校的全職學生，雖無卑詩駕照仍可在省內開車。但這類國際學生亦可申請換發卑詩駕照，只要他們能提供本地地址，並繳交原有的外國駕照。至於沒有外國駕照的國際學生，只要在卑詩省有住址，也可報考本地駕照。

參考資料：2014 年 4 月 6、9、11、12 日 世界日報（World Journal）